
ATA Nº 791 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 

2023. 

Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 789 da Sessão ordinária anterior, e da ATA N°790 da Sessão 

Extraordinária anterior, é aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do 

Dia: Edital Nº 05/2023. Convocação para Audiência Pública objetivando proporcionar transparência ao 

processo de elaboração do Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO  e Lei de Orçamento Anual – LOA 

“2024”. Edital Nº 06/2023. Convocação para Audiência Pública objetivando a demonstração e avaliação 

das metas fiscais do 2º quadrimestre de 2023. Projeto Nº 81/2023. Autoriza a realizar contratação de 

Pedagogo, para atender necessidades excepcionais e temporárias, e dá outras providências. A Comissão 

de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em 

discussão, A Vereadora Marli explicou que essa contratação é de um professor para dar aulas de reforço 

na escola Osvaldo Cruz, localizada na Comunidade de Linha Perondi, que será contratado através da 

banca do concurso público, e salienta que de extrema importância para a educação das crianças 

charruenses. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 82/2023. Altera o § 3º do 

artigo 1º, da Lei Municipal nº 2.080, de 25 de maio de 2023, que autorizou a concessão de ressarcimento 

de valores para construção de unidades habitacionais; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o 

Vereador Junior, coloca que esse projeto é apenas uma correção de nome da cidadã JUCELIA FATIMA 

FELIX, residente na Reserva Indígena do Ligeiro, para ressarcimento de valores gastos para construção 

de unidade habitacional, pois havia chegado nesta casa escrito de forma errada no projeto anterior. Em 

seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 80/2023. Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente; e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, O Vereador Adriano 

destacou que o valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) será utilizado para a manutenção dos serviços 

da patrulha agrícola municipal, para a compra de materiais de consumo, também destacou que o munícipio 

é um dos poucos que valoriza os agricultores, pois é de extrema importância. Posteriormente o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Moção de Apoio endereçada às presidências da Câmara dos Deputados e ao 

Senado Federal, em apoio as prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em vista a usurpação de 

funções em decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo Tribunal Federal. Em discussão, o 

Vereador Junior diz, que está moção tem o intuito de apoiar o senador Rodrigo Pacheco e a Câmara dos 

deputados federais, contra a legalização do aborto, pois é a favor da vida e ninguém tem o direito de tira-

la. Em votação a moção de apoio foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente convocou a 

Vereadora Nilva para fazer uso da Tribuna, onde primeiramente saudou a todos, e em nome da 

administração municipal agradeceu a todas as pessoas que fizeram doações para ajudar o moradores 

atingidos pelas as enchentes no Vale do Taquari, agradeceu também o Claudio Caldatto que é 

representante da defesa civil do município, enfatizou a importância da população a continuar doando, pois 

toda e qualquer ajuda será bem-vinda, e quem preferir pode ajudar doando valores em dinheiro (PIX ou 



TRANSFERÊNCIAS), pois existem várias formas de fazer essas doações. O Vereador Marcelo pediu 

espaço para complementar que, será disponibilizado um veículo da prefeitura para quem estiver disposto a 

ir ajudar. A Nilva ainda agradeceu todas as doações recebidas no Pedágio da APAE no valor de R$ 

3098,00 (três mil e noventa e oito reais), e ao munícipio por ter disponibilizado os servidores que 

trabalharam na campanha, e posteriormente agradeceu ao espaço. Ato contínuo o Presidente Rogério 

convidou para a festa na Linha São Paulo no próximo domingo dia 17 de Setembro e agradeceu a 

presença de todos. E, convocou para a próxima sessão ordinária no dia vinte e seis de setembro de dois 

mil e vinte e três, terça-feira, às dezenove horas, pois um vereador terá compromisso na quarta e não 

poderá comparecer, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em treze de setembro de dois mil e 

vinte e três.  

 


